

# 五一假期多地點亮夜間經濟 夜宵夜遊夜健身市場回暖

香港文匯報訊 綜合中新社、人民網報道，重啟夜宵城、開放景點夜遊、推出減肥晚課……這個加長版「五一」假期，隨着氣溫升高和夜間消費政策的開展，很多地方點亮夜間經濟。夜間經濟其實是城市經濟活躍度的體現，在「夜經濟」的促動下，各地的夜晚正迅速煥發生機。

在浙江省紹興市越城區，因疫情停業3個月的咸亨新天地夜宵城在「五一」期間重新開業。連日來，前往「夜食」的市民遊客絡繹不絕。

## 推出優惠措施吸客

遊客晏先生剛到紹興就被當地朋友帶到夜宵城吃宵夜，「我是第一次吃紹興美食，臭豆腐給我的印象比較深刻，很好吃。」市民樓女士則看中了小龍蝦的「優惠禮包」，「很久沒吃小龍蝦了，今天和愛人一起來吃小龍蝦，剛好也有優惠活動。」

咸亨酒店總經理林瓊介紹，該酒店拿出低優惠、折上折、滿就送等多項優惠措施，希望為此加快恢復夜宵經濟。據悉，目前越城區4家夜宵城均已恢復營業。

點亮夜間經濟，不只是夜宵。燈光秀、夜市、夜遊等也成為夜間消費市場的重要組成部分。

坐在勻速向前的遊船上，底下是泛泛漣漪的湖水，眼前是別樣的嘉興夜景……暫停幾個月的「夜生



重啟夜宵城、開放景點夜遊……加長版「五一」小長假下，內地點亮節假日夜間經濟。圖為5月3日晚，民眾在天津夜間經濟街區排隊購買小吃。中新社

活」後，嘉興南湖景區於「五一」小長假前夕重啟夜遊環城河項目。為防控疫情，登船的遊客需出示健康碼、體溫檢測、佩戴好口罩方可登船，每位遊客還需實名預約購票。

據了解，該夜遊活動恢復運營以來，每天的船票處於搶購狀態。雖然相比以前增開兩艘船，但許多遊客仍反映一票難求。就此，南湖景區將於5月5日10時開搶1,000份滿100減30元人民幣的優惠券。

這幾天，錢塘江上的「錢印」號遊船，遊客量顯著增長。江風吹散白天的熱氣，遊船露天甲板便是錢江新城燈光秀的最佳觀賞點。據悉，該遊船每天有3個固定班次，其中19時和20時20分為夜遊時段，浙江省內遊客可享受門票半價優惠。

## 天熱帶動夜間消費

除了吃喝玩樂，「五一」期間部分選擇宅家或周邊遊的民眾，還選擇「夜減肥」，為夏天做準備。

「今年『五一』，我們一家人都沒有外出旅遊，而是選擇白天周邊逛逛，晚上瑜伽館健身。」家住浙江省麗水市遂昌縣縣的鄭美說，今年夏天來得太快，「四月不減肥，五月徒傷悲」的感受也很明顯，所以「五一」前就報了當地一家瑜伽館的減肥瘦身班。

「恢復線下瑜伽課程後，我們盡量錯開時間，減少人員聚集上課。」這家瑜伽館負責人羅彩琴說，了解到「五一」小長假氣溫較高，該館特推出減肥瘦身班，既為了帶動縣城夜間消費，更為了讓愛美的女孩找到正確的減肥方式。



因疫情停業3個月的浙江紹興咸亨新天地夜宵城在「五一」期間重新開業。網上圖片

## 粵迎返程高峰 高速重現車龍

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）「五一」小長假接近尾聲，廣東不少高速公路重現汽車長龍現象。香港文匯報記者透過交通大數據動態圖獲悉，昨日下午2時左右，珠三角外環區域部分高速出現擁堵，部分路段擁堵距離接近10公里。據交管部門預計，今日車流量將進一步增大，擁堵路段將進一步增多。

今年「五一」假期重新恢復到5天，旅客出行意願高。不少景區已經開始有限度開放，但跨省出行比例並不高，以省內出行為主的中短途遊成為首選。由於疫情警報仍未完全解除，部分防控措施仍在生效中，自駕出行的旅客佔比較高。返程時，高速公路車流量明顯高於清明假期。

香港文匯報記者查詢實時交通地圖得知，從昨日下午開始，珠三角外環區域陸續開始出現擁堵現象。下午2時，香港文匯報記者看到，長深高速（長春-深圳）河源至惠州段，出現5公里的汽車長龍，大部分路段呈現「深紅色」，顯示嚴重擁堵。至18時，擁堵距離進一步延長，達到近10公里。

與此同時，珠三角內部，擁堵現象明顯加劇。香港文匯報記者查詢獲悉，當日傍晚時分，珠三角出現5公里以上的擁堵路段接近10個，其中，往廣州、深圳方向的擁堵路段最多、最長。南沙大橋、虎門大橋均出現了5公里左右的汽車長龍。

梁先生下午2時從韶關出發返穗，至下午6時仍未趕到廣州城區。「廣州、深圳周邊高速公路已經很長時間沒有出現汽車排長龍的現象，有點久違的感覺。」梁先生說，這說明疫情受控，人們的出行意願提升。

香港文匯報記者了解到，不僅是私家車出行，廣東各大公路客運公司也紛紛恢復班線，粵運交通所屬各客運站，已基本恢復正常運營，旅客可預訂30天內的車票，且部分地區車票有折扣。

# 金融委：完善宏觀預案 創造有效需求

香港文匯報訊 據中國政府網消息，昨日，國務院金融穩定發展委員會（以下簡稱金融委）召開第二十八次會議，聽取支持經濟復甦、加快中小銀行改革發展、打擊資本市場造假行為等工作進展情況匯報。會議由中共中央政治局委員、國務院副總理、金融委主任劉鶴主持，金融委各成員單位及相關單位負責同志參加會議。

## 落實中小銀行補充資本

會議指出，疫情發生以來，金融委及成員單位認真貫徹落實黨中央、國務院

的決策部署，加快工作節奏，加強政策的針對性，以「穩預期、擴總量、分類抓、重展期、創工具」的政策確定性，對沖疫情衝擊和經濟下行帶來的諸多不確定性，金融支持實體經濟力度持續加大。在全球金融市場劇烈動盪的形勢下，中國股市、債市、匯市總體平穩運行，韌性較強。會議要求金融委各單位完善宏觀預案，創造有效需求，優化供給結構，保持流動性合理充裕，提高政策質量，狠抓政策落實。

會議認為，中小銀行對服務實體經

濟和中小微企業具有重要意義。有關部門已經制定中小銀行深化改革和補充資本的工作方案，要抓緊落實。必須把改革和發展有機結合起來，立足服務基層和中小微企業，在充實資本的同時，解決好中小銀行在業務定位、公司治理、信貸成本等方面的突出問題，推動治理結構與業務發展良性循環。

## 對資本市場造假「零容忍」

會議強調，必須堅決維護投資者利益，嚴肅市場紀律，對資本市場造假

行為「零容忍」。要堅持市場化、法治化原則，完善信息披露制度，堅決打擊財務造假、內幕交易、操縱市場等違法違規行為，對造假的上市公司、中介機構和個人堅決徹查，嚴肅處理。

會議指出，要高度重視當前國際商品市場價格波動所帶來的部分金融產品風險問題，提高風險意識，強化風險管控。要控制外溢性，把握適度性，提高專業性，尊重契約，理清責任，保護投資者合法利益。

會議還研究了其他事項。

# 人民日報署名文章：美國漠視「生命至上」何談人權

香港文匯報訊 人們都記得，不久前，在武漢同濟醫院，來自上海的一名援鄂醫生在對危重病人進行氣管插管時，病人體內突發「炎症風暴」，雖經全力搶救這位病人仍不幸逝世，這位醫生悲痛難抑，傷心大哭。同事拍下現場情景，瞬間刷屏網絡，感動了整個中國。「挽救生命，只要有百分之一的可能，都要付出百分之百的努力」。這是中華民族融入血液的道德理念，是疾病救治始終堅守的第一原則。

《人民日報》昨日發表署名「鐘聲」的文章指出，生命無價，救人第一。令人不解的是，美國一些政客卻選擇性無視、挑釁性生事、偏執性發難。近日，7名美國共和黨參議員致函聯合國秘書長古特雷斯，控告中方在應對疫情中「犯了最嚴重的侵犯人權行為」。媒體曝光，舉世嘩然。英國倫敦市經濟與商業政策署前署長羅思義撰文一語中的，中國在疫情面前捍衛了「最關鍵人權」——人的生命。

文章指出，生命權是最基本的人權，為聯合國《世界人權宣言》和國際人權公約所確認和保障。突如其來的新冠肺炎疫情，如同同一面鏡子，照

出了各方對人權的重視程度和保護能力。

## 美應對疫情行動是災難性的

文章強調，拿有些人鼓吹的所謂「人權」向中國發難，是對自身失責的掩蓋。有些人鼓吹的所謂「人權」，一向是美國一些人舉在空中的幌子，拎在手裡的棍子。即使在突發疫情吞噬生命的危急時刻，他們也不忘傷口撒鹽、刀口舔血。試問美國的一些「人權衛士」：中國從1月3日起，就開始定期向世界衛生組織和美國等國家及時主動通報疫情信息，之後第二天中美兩國疾控中心負責人就進行了溝通，而美國衛生和公共服務部長半個月後才向高層通報，政府高層又遲遲不理，使美國應對疫情延誤掉兩個多月時間，這是什麼行為？中國為抗擊疫情，實施居家隔離，億萬民眾堅韌不拔、自覺奉獻，一些美國政客卻隔岸觀火、說三道四，認定中國「侵犯人權」，這又是什麼行為？美國病例急速上升，死亡天天累積，令人十分痛心，但美國政客、衛生機構、預算部門卻為追加防疫撥款吵成一鍋粥，這又是什麼問題？3月3日，美國疾控中心



據美國媒體日前報道，紐約殯儀館前卡車飄屍臭，警方開門見百具腐爛遺體。網上圖片

「升級系統」，宣佈停止公佈全國檢測人數，美國食品藥品管理局放棄對新冠病毒抗體試劑的審核，導致超過90款此類產品在沒有監管的情況下投向市場，這會產生什麼後果？難怪美國媒體刊文，把美國政府應對疫情行動稱為「災難性的」。

## 《刺針》痛斥其犯人類罪行

拿有些人鼓吹的所謂「人權」向中國發難，是對合作抗疫的攪局。美方一向自詡「世界人權衛士」，實則人權記錄

劣跡斑斑。美國早已退出聯合國人權理事會，卻對其選舉規則制定橫加干涉，對理事會事務和其他人權狀況指手畫腳。在國際社會抗擊疫情的關鍵時刻，美國卻暫停對世界衛生組織的資助，以退出世衛組織相威脅，這又是哪家人權？美國執意對伊朗、古巴、委內瑞拉等國進行制裁，嚴重干擾了這些國家的抗疫努力，這又是哪家人權？全球權威醫學期刊《柳葉刀》（港譯《刺針》）發文痛斥，美方此時停止對世衛組織的資助是反人類罪行。

# 以疫謀「獨」 民進黨是瞎子點燈白費蠟

香港文匯報訊 一段時間以來，在挖空心思推動以疫謀「獨」的危險動作中，民進黨當局自以為抓到了一張好牌，期望抱美國大腿來抬高身價。然而冰冷的現實是，在美國疲於應對疫情困局的掙扎中，民進黨當局雖然搖尾乞憐想湊上牌桌，但充其量仍是一張可以任意撿起、也可以隨時拋棄的紙牌。

5月1日，白宮發言人麥肯內妮罔顧事實，再度指責世衛組織沒有公開所謂台灣衛生官員有關新冠病毒可能人傳人的警告。這成了台灣島內陰暗勢力的又一針興奮劑。當美方半個月前拋出這一論調時，民進黨當局心領神會，立即配合表演，公佈去年12月發給世衛組織的電子郵件作為所謂證據，並聲言郵件中「暗示」了新冠病毒人傳人的可能性。

中央廣播電視總台「海峽時評」文章指出，一封郵件的內容究竟是什麼，並沒有太多模糊空間。事實一清二楚，整篇郵件沒有提到人傳人，其中將病人隔離的建議，被民進黨當局故意捕風捉影地解釋為對人傳人進行了所謂「暗示」，令人啼笑皆非。

自疫情發生以來，像這樣整腳的操作，民進黨當局和「台獨」分裂勢力可以說是絞盡腦汁，撒謊成性。沒有事實，只有政治；沒有底線，只有利益，這是台灣一些無恥政客的共同特徵。

文章強調，「以疫謀獨」，將防疫政治化，是一股逆流，是一種政治癡癡。美方打出「台灣牌」，責難世衛組織，乃至歸咎於中國，為的是擺脫錯判疫情、處置不當的責任，為美國年底選舉的政治利益服務。這種「甩鍋」行為拉上台來陪綁，本來是極其危險的。但民進黨當局自以為可以火中取栗，藉機多打

「美國牌」，通過賣力地配合演出刷存在感，達到所謂擴大國際空間的目的。然而，在一個中國原則的國際共識之下，民進黨當局再怎麼賣力地配合表演，也不過是瞎子點燈白費蠟，到頭來只能是自取其辱。

